

下一个受害者是关雨菲的情敌?

悬疑小说

上官午夜著
国际文化出版公司友情推荐

[内容简介]

不可思议的连环凶杀案再现江川大学,恐惧与谣言蔓延。

传奇少女古小烟潜伏校园,秘密探索“七宗罪”谜底时反倒掉进恶魔的游戏。遇害者接二连三地出现,警探罗天化身教授进入江川大学,一场斗智斗勇的比拼悄然开始。

神秘的魔鬼牌,错综复杂的密码疑云,完美的不在场证据,真相揭开时,凶手却是一个众人万万想不到的角色。这是二十年前让人不寒而栗的嗜血狂徒吗?

或者,凶手另有其人……

[上期回顾]

传说闹鬼的水房里,出现了一具诡异的死尸,死尸的手里握着一张血迹斑斑的魔鬼牌,罗天说这里面可能有下一个受害者的信息……

罗天继续说:“10年、20年前的受害者分别为暴食、淫欲、贪婪、高傲、嫉妒、愤怒、懒惰。顺序不一。在‘七宗罪’中,撒旦代表的是‘愤怒’,很可能,这张魔鬼牌在暗示下一个受害者将死于‘愤怒’,但也有说法,撒旦就是堕落天使路西华,路西华在‘七宗罪’中代表‘傲慢’,也就是说,下一个受害者也有可能会死于‘傲慢’,如果按照撒旦只是一个形容词来分析,那么你是对的,凶手把自己当成撒旦的化身。”

这时,罗天的手机发出短讯的声音,他拿出来看了一眼,没理它,又把手机装回了兜里。

我看看他:“谁发的信息,怎么不回?”

“哦,叶寒,那丫头三天两头给我发信息,问我借书。”

“水房里那个大叔……”

罗天说:“哦,我们已经调查过了,他叫蒲鹏,是江川大学的校工,当晚因为闹肚子去上厕所,看到水房里有异样,所以就进去看看了。”

我狐疑地问:“这么巧?”

罗天耸了耸肩:“也许吧,有校医给他证明,他在案发当天傍晚的确去医务室拿过药。”

“这就说明他更有问题啊,也许他是故意的呢,说不定我跟关雨菲走进水房的时候,他就躲在水房里,电视里不都这么演的吗?依我看,那个蒲什么的就是凶手,我才不信有那样的巧合。”

“你说的也不是没有道理,但这只是猜测而已,破案讲的是证据。”

宿舍里,叶寒正斜靠在床上看杂志,关雨菲则趴在床上,拿着一个小本子,像是在写日记。一看见我进门,关雨菲便坐了起来,忧心忡忡地望着我:“古小烟,你说我是不是很胖?”

她的确是很胖,但这话我肯定不能说,于是我摇了摇头:“没有啊,也不是很胖啦,怎么呢?”

关雨菲沮丧地说:“我知道你这是在安慰我,我上午才称的体重,还是118斤,我饿了那么多天,一点都没瘦下来。”

我笑笑说:“那有啥关系?没瘦就没瘦呗,你这叫丰满……”

还没等我说完,她就红了眼睛,一副要哭的样子。

正当我不知该如何是好时,一旁的叶寒换了个姿势,懒洋洋地说了一句:“她疯了。”叶寒见我没答话,便又自顾自地说:“你不知道,她这一整天,见到谁都会问她是不是很胖,她在担心自己会成为凶手下一个目标。”

我有些吃惊,转过头来看着关雨菲:“为什么会有这种想法?”

关雨菲抽出几张纸巾,擤了擤鼻涕,哭哭啼啼地说:“‘七宗罪’里有一种罪是‘暴食’,我问过了,10年、20年前死于‘暴食’的都是……都是胖子,其实……其实我不贪吃的,我真的不贪吃,可是我不知道我为什么会这么胖,我以前用过很多方法减肥,一点点用都没用,没有……”

看她哭得一把眼泪一把鼻涕的,我真想告诉她凶手下一个要杀的不是犯有暴食罪的人。这时候,叶寒叹了一口气,说道:“好吧,我知道有一种减肥秘方,就是每天吃两到三条生的苦瓜,保管有用。”关雨菲抬起了那张泪痕遍布的脸,竟极其认真地问叶寒:“真的有用么?”叶寒说:“当然有用啊,就怕你坚持不了,生的苦瓜哦,很苦很苦的。”

关雨菲连连点头,迅速地抹了一把泪,跳下床,直奔门口而去。她该不是真的去买苦瓜吧?

真要命。

待关雨菲走后,我问叶寒:“苦瓜真的能减肥吗?你不会是忽悠关雨菲的吧?”

“当然是真的,我忽悠她干吗?”叶寒挥了挥手,“不信你上网查。其实我觉得关雨菲想减肥的真正原因,不是怕自己会成为凶手的下一个目标。她不是跟苏晨阳分手了么?我猜想,肯定是苏晨阳嫌她胖,所以不要她了。”

“不对吧?好像是关雨菲不要苏晨阳的。”

“哈!你听她瞎吹,就她那样还不要人家?苏晨阳可是咱们学校出了名的校草啊,关雨菲不要他?真是笑死我了。”说罢,叶寒当真笑了起来,倒在床上,笑得前俯后仰。

我白了她一眼,不再搭理她,从关雨菲床上站了起来。站起身时,我左手一挥,不小心把床边的小本子打翻在地,我弯腰去捡,却无意间瞥见了其中一页写着这样一段话:“今天,她又给我打电话了,她说,她的忍耐已经到了极致,如果我不按照她说的去做,她就会把真相说出来,而且还会伤害他,事到如今,我也不怕她把真相说出去,这一切原本就不是我的,我只是……我该怎么办?我真的好痛苦……”

我在超市买了一个体重秤,付钱的时候,透过窗,我看见马路对面一间音像店门口站着一男一女,那男生就是苏晨阳,那个女子我不认识。不过很漂亮。此时,他们正在拉拉扯扯,像是在争执着往哪个方向走,最后苏晨阳妥协了,女子挽着他的胳膊眉开眼笑,看起来很是亲热。

回到宿舍后,我把体重秤送给了关雨菲,她很开心,把体重秤放到床底下。

这时,叶寒冷不防冒出一句

话来:“我上午接到冷梦凡的电话了,她明天回来。”

冷梦凡明天回来?那我岂不是要回到高敏的床上去睡?

下午放学后,关雨菲又拉着我去小树林散步。直到在小树林里遇见苏晨阳,我才醒悟,她是拉我来当电灯泡的,这鬼丫头!

苏晨阳似乎等了很久,一看见我们便奔了上来,当我是透明的一般,一把就抓住了关雨菲的手,急切而又肉麻地唤了一声:“菲菲。”关雨菲挣开苏晨阳的手,东张西望着,神色慌乱,倒显得她跟苏晨阳像是在偷情。她支吾着:“有什么话你就快说吧。”苏晨阳看了看我,我当然明白他的意思,所以知趣地走开了。

我环顾了一下四周,一眼就瞧见坐在亭子里的林帆。我不禁有些感动,高敏都已经死去半个月了,他还每天在这里打坐,真是个痴情的男孩子。

我思索了片刻,抬腿向他走去,在他旁边的长石凳上坐了下来,主动向他打了个招呼:“嗨,林帆,我叫古小烟,你还记得我吗?”他对我的话充耳不闻,当我不存在一样。

我只好作罢,伸了个懒腰,无聊地四处看着。不远处,关雨菲跟苏晨阳正在谈着什么,苏晨阳貌似很激动的样子,指手画脚的,倒是关雨菲好像挺冷静的。突然,苏晨阳像是对关雨菲吼了一句什么,关雨菲愣了愣,也回吼了一句,接着,她便捂住嘴巴跑开了,看样子是哭了。苏晨阳对着身旁的大树用力击了一拳,一屁股坐在了树下。

我满脑子疑惑,恍恍惚惚地走出亭子,刚走出小树林,迎面碰到了一个女子,我认得她,她正是那个跟苏晨阳挽着胳膊的女子。她径直向我走了过来。站

定后,她上上下下地打量着我,那眼神很是奇怪,竟像是带着挑衅的意味。稍过半晌,她问道:“你跟那块黑炭是朋友?”

我有些费解:“黑炭?”

她不假思索地说:“就是关雨菲啊。”

我眨眨眼:“是的,我跟她同一间宿舍,有什么问题吗?”

“当然没问题,不过我想告诉你,管好你自己的事就可以了,我最讨厌多管闲事的人!”说罢,她又狠狠地鄙视了我一眼,扬长而去。

傲慢个球!我对着她的背影翻了翻白眼。傲慢……我心头突然一凛,如果那张魔鬼牌上的撒旦是在暗示傲慢,那么凶手下手要杀的人,会不会是她?

已经是5月17日,只剩下13天,却还要有4名学生会相继遇害,也许,凶手很快就会再继续行凶了。

在我愣神之际,一只手掌自身后拍在了我的肩膀上,我惊跳了一下,还没来得及回头,叶寒已经蹦到了我跟前,笑嘻嘻地说:“想什么呢,这么入神?”

我回过神,对着前面扬了扬下巴:“刚才那个穿碎花连衣裙的女孩子你认识吗?”

叶寒说道:“认识啊,会计系的系花庄妍嘛。”

“那个庄妍性格怎么样?”

叶寒呆愣了一下,说:“性格……还可以吧,这个我也不清楚,你去问关雨菲吧,她知道。”

我很惊讶:“关雨菲知道?”

叶寒点了点头:“是啊,她们俩以前是好朋友,后来不知道因为什么事闹翻了。”

我思索着叶寒的话,关雨菲跟庄妍以前是好朋友?那她们后来是不是为苏晨阳而闹翻的呢?

成功的女儿爱买商场里的打折衣

畅销读物

高鸣著
文汇出版社友情推荐

[内容简介]

一个父亲写了25年的书,当仁不让,好为人师,有问必答。高老师看透世情人生,颠覆传统教育,道出家教真谛,指点天下父母先把自己调教好。《精养女儿实验报告》只是卖了一个如何教育小孩的概念,世上本来没有坏孩子,因为人都是受社会影响的,而家长和老师对孩子的影响最大,故而,坏孩子都是被家长和老师教坏的。

我是鼓励女儿读万卷书,行万里路,将来成为元帅的,正因为如此,我不要求她在学校考个好成绩,我以为,把过多的精力放在学校规定的那几本书上,会影响她读更多的书,想更远大的事。我从来没想过要让女儿找一份好工作,我以为,她应该创办企业,为别人找一份好工作创造一个好的平台。

在我的教育和家庭环境的影响下,女儿从小不想当士兵,立志当元帅,为了做好当元帅的准备,她少读课内书,多读课外书,比她的同学和同龄人多读了一些书,她关心政治、经济和社会事务,比她的同学和同龄人更早地懂得了社会上的事,脑子里装的大事多,装的小事少。大学毕业后,她没有找过工作,没有当过士兵,而是急急地创办了公司,当了“元帅”。当了“元帅”,压力大了,见识广了,成长得也更快了。

[上期回顾]

为了让女儿了解“对手”对于一个人成长的意义,作者特意带她到互为对手的企业参观。明白了其中的意义,从小学到大学毕业,从创办公司到现在,每一个阶段,女儿都物色到了自己的“对手”……

树立做元帅的理想

现在有许多家长希望自己的孩子在学校读好书,考个好成绩。理由是,将来可以找一份好工作,就是做一个好士兵。那么元帅谁来做呢?现在的家长想让子女成为元帅的不多,所以鼓励子女创业当企业家的少,希望子女找一份好工作的多。在他们看来,先要当好士兵,然后胸怀当元帅的志向,慢慢往上走,成了最好,不成至少有一份安稳的工作了。新近有关部门对“文革”后恢复高考以来各省的高考状元进行了一次现状调查,结果发现,当年的高考状元们,如今成名成家的极少,几乎没有成为企业家或走上领导岗位的,也就是说他们还在当士兵,没有成为元帅。

我穿着补丁衣的时候,女儿在寄宿学校读初中。一个周末,女儿放假回家,晚上我正好有个饭局,便把女儿带上一同赴宴。席间,我脱去外套,原先在外衣内的补丁衣就暴露了。众人纷纷看到了我衣服上鲜明的补丁,相同的反应是有点惊讶,惊讶之余,不同的人就露出了不同的眼神。在一旁的女儿,观察众人和我的眼神,对我会心一笑。席后,她对我说:我看出来了,你不需要别人赞扬你朴素,也不在乎别人说你“老土”或“虚伪”,你在不影响别人的前提下,坚持实事求是,我行我素。知父莫若女啊!

在穿衣的问题上,我没有要求女儿像我一样,但受我的影响,女儿和我有异曲同工之处。十多岁时,她专到无锡振新路服装一条街去买便宜货,声称,超过50元的衣服,她就不需要了。如今,她花钱买衣服不设最高限额了,但总爱买商场里的打折衣,也常去一家物美价廉的个体服装店。

女儿爱买打折衣

十多年前,有人送我一件羊绒衫,草绿色的,薄薄的,穿着合身又舒服,我挺喜欢的。可因为其薄,加上长期伏案工作的缘故,两只手衬上磨出了洞。“新三年,旧三年,缝缝补补又三年”的现象,在如今的中国都市里,几乎绝迹了。我该如何处置这件破羊绒衣呢?妻子劝我买件新的取而代之,而我对这件衣服有感情,一来是朋友送的,其中有情谊,二来,衣服的款式、原料、颜色都中我的意。于是,我让妻子用布料替我给这件羊绒衣打了两个补丁。

我穿着补丁衣的时候,女儿在寄宿学校读初中。一个周末,女儿放假回家,晚上我正好有个饭局,便把女儿带上一同赴宴。席间,我脱去外套,原先在外衣内的补丁衣就暴露了。众人纷纷看到了我衣服上鲜明的补丁,相同的反应是有点惊讶,惊讶之余,不同的人就露出了不同的眼神。在一旁的女儿,观察众人和我的眼神,对我会心一笑。席后,她对我说:我看出来了,你不需要别人赞扬你朴素,也不在乎别人说你“老土”或“虚伪”,你在不影响别人的前提下,坚持实事求是,我行我素。知父莫若女啊!

在穿衣的问题上,我没有要求女儿像我一样,但受我的影响,女儿和我有异曲同工之处。十多岁时,她专到无锡振新路服装一条街去买便宜货,声称,超过50元的衣服,她就不需要了。如今,她花钱买衣服不设最高限额了,但总爱买商场里的打折衣,也常去一家物美价廉的个体服装店。

煮稀饭的门道

我不大会做家务,从小和奶奶在一起,家务由奶奶做,后来和母亲在一起,家务由母亲做,再后来,结婚了,家务由妻子做。妻子不在家怎么办?我就过简单生活,一日三餐煮稀饭。稀饭煮得多了,掌握了门道,我煮的稀饭特别好——腻而不烂。

女儿起先跟外婆过,吃外婆煮的稀饭。外婆煮的稀饭不好吃——烂而不腻。女儿回家吃到我的稀饭,有了比较,知道我煮的稀饭好吃。再回到外婆家去的时候,她要求外婆煮和我煮的一样的稀饭,可外婆就是煮不出腻而不烂的稀饭来,还说,可能是烧了没有马上吃,这才烂而不腻的。女儿问我,怎么样才能我不在家的时候吃到像我煮的一样的稀饭,我说:你知道我煮的稀饭好吃,这是其然,光知其然,还不够,还要知其所以然。我的“所以然”是,煮稀饭,火力一定要旺,火力不仅煮沸前要旺,一直要旺到煮熟为止。外婆煮稀饭的问题在于,煮沸前火还旺,煮沸后,怕水溢出饭锅,便把火力调小了,这样就不是煮熟,而是“焐”熟,故而烂而不腻了。

我同时还告诉女儿,学习和研究其他事物也是这样,不仅要知其然,还要知其所以然。只有这样,才能发现事物本身的规律,找到解决问题的办法。女儿开玩笑说:“然也!”从此,不管碰上什么问题,她总会刨根问底,把“究竟”弄个明白。开始练习写作的时候,她老是“得”、“的”、“地”分不清,常常用错地方。后来,她找规律了,找到了“所以然”了。终于明

白,原来动词后面用“得”,名词后面用“的”,状语后面用“地”。她再也没有搞错了。

学会在孤单中寻找“伴”

“我想我会一直这样孤单,这一辈子都这么孤单,我想我会一直孤单,这样孤单一辈子……”女儿的车里常放奶茶的这首歌。开始我并未在意,只当是她喜欢刘若英,时间长了,我不禁想:难道女儿觉得孤独,不快乐?有一次,我尝试着打探女儿的心思:“你会常常觉得孤独吗?”女儿回应我:“大概所有的人都觉得孤独吧。世上没有两片完全一样的叶子,所以再要好的人之间也会有空隙,这种空隙就会产生孤独感。更何况,在人生中,一个人独处的时间是非常多的,一个人的时候难免孤单,这时候会给自己找‘内容’填满。一个人的时候难免孤单,但是换种想法,这种孤单也是难得的情景。学会孤独,甚至享受孤独是一件很重要的事情。”

回想女儿的成长,的确她的大部分时间都是独自度过的。女儿小时候,我和妻子工作都比较忙,我们白天没起床,她已经去学校了,晚上她睡觉的时候我们还没有回家;到了初中她住校,初中毕业马上出国,独自在新西兰度过了四年。我想,她大概是在孤单中学会了孤独。但是她说是我以前讲述她奶奶的事,有意让她很早就理解并学会孤独。

女儿的话让我再次想起了我的母亲。有的老人失去伴侣后,好像失去了身体的另一部分,迅速枯萎;有的老人把孩子和第三代作为依靠和感情的寄托,越老越能收缩。有的老人再次寻

找老伴,互相搀扶,一起走到人生的尽头。这些现象都很合理,但是我的母亲和他们都不一样。她是一个思想彻底而本质,行为果断而坚持的女子。父亲去世以后,母亲也很难过,但是她的难过是失去了一个同志、一个朋友、一个亲人,而不是失去了一个伴侣。她曾经说过:人家说我没了老伴很可怜,我觉得我不可怜,因为我有很多“老伴”。老友为伴,称之为“友伴”;钢琴为伴,称之为“琴伴”;运动为伴,称之为“动伴”;读书为伴,称之为“书伴”。老友让我倾诉,钢琴让我沉醉,适当的运动让我感觉年轻,书让我知道外面的世界。你说,我的伴侣是不是全天下最好的伴侣?

女儿与奶奶的接触并不多,没想到,我母亲的思想仿佛已经转移到了她的身上。她告诉我一些我所不知道的生活小事:小时候,她步行到车站搭车去学校需要近1个小时的时间,路上枯燥而孤单,这个时候她就自己给自己唱歌,自己在脑子里给自己编笑话故事;放学后,家里没有人,她就开着电视做作业,仿佛屋子里有很多人在陪她;平时,她喜欢看书,和书里的人说话。女儿自信地说:会和自己相处的人相信更容易和朋友相处,甚至,会和自己相处的人更容易在大自然中得到乐趣。我深以为然。

相对孤单的女儿没有养成孤僻的性格,她开朗、豁达,很容易和别人打成一片。听了她的那些话,我甚至想到:也许只有善于孤单的人才能真正开朗。这就好像橡皮筋的弹性一样,越能收缩的就越能拉长。